



Dan Svetog Trifuna, 14. februar, obeležen je u svim vinskih regionima Srbije. Veoma svečano bilo je i u Irigu, varoši na Fruškoj gori, koja je na ovaj dan, dan zaštitnika vinara i vinogradara, obeležava i Dan najstarije čitaonice u Srba. Tom prilikom direktorica, gospođa Vera Novković je imala čast i zadovoljstvo da bude domaćin i kulturnim radnicima i iriškim vinarima i vinogradarima, u čiju čast je održala nadahnut govor, predočavajući, s ponosom, šta je sve na polju kulture, urađeno u prethodnoj godini.

- Dragi nam gosti: časnici, poštovani predstavnici Pokrajinske vlade i lokalne samouprave, dame i gospodo, prijatelji Čitaonice, ljubitelji knjige, nauke i napretka, dobro došli na krsnu slavu Srpske čitaonice, Sv. Trifuna, koji je još od osnivanja Čitaonice 1842. njen patron i na Dan naše biblioteke koja je ove godine navršila 177 godina.

Irižani su se oduvek opirali da je njihov Irig selo. Ne hajući za zavist suseda, oni su svome mestu pribavili status grada, ali i podarili mu mnogo toga što nisu imale ni veće varoši. Godine 1828. samo dve godine po osnivanju Matice srpske, Irižani osnivaju svoju Podlužno sremsku biblioteku, koja je sa manjim prekidima radila sve do osnivanja Srpske čitaonice 1842. koja s pravom nosi i svoje drugo ime - najstarije čitalište u Srba. Možemo biti ponosni na nju, ali i na svoje pretke koji su već tada bili vizionari.

Protekla 2018. godina obeležena je značajnim ekonomskim merama štednje koja se odrazila i na poslovanje najstarijeg srpskog čitališta. Značajno smanjenje finansijskih sredstava, mali broj radnika i izazovi koji su time postavljeni, ipak nisu umnogome uticali na rad naše biblioteke koja je tokom protekle godine uspešno realizovala svoj predviđeni program, ali i nekoliko veoma značajnih projekata koji su najpovoljnije ocenjeni od nadležnih i šire društvene i kulturne javnosti.

Čitaonica je dostojno obeležila značajne jubileje iz srpske istorije i kulture, propratila sve značajne datume zavičajne sredine, organizovala promocije knjiga i likovne izložbe, obeležila 55. Sabor bibliotekara Srema, nagradila je 14. dramskog pisca Mihizovom nagradom, nastavila rad na obnovi i uređenju biblioteka fruškogorskih manastira i, zahvaljujući razumevanju i finansijskoj pomoći Pokrajinske vlade i Ministarstva kulture Republike Srbije, opremila Mihizovu rodnu kuću, koja je prethodnih godina renovirana i adaptirana sredstvima dobijenim od pokrajine Vojvodine. Nastavili smo i svoju izdavačku delatnost i štampali četiri značajne knjige.

Srpska čitaonica u Irigu aktivan je učesnik zajedničkog programa "Novi Sad Evropska prestonica kulture 2021". Po konkursu Fondacije "Novi Sad 2021" Čitaonica je dobila značajna sredstva za realizaciju projekta "Fan klub - Navijači kulture", čiji je autor naš saradnik Avakum Kvas.

Danas obeležavamo i slavimo još jednu godinu vrednog, predanog i uspešnog rada. Trudili smo se da u ovoj 177. godini budemo bolji, uslužniji, kreativniji, da unapredimo delatnost u skladu sa sopstvenim mogućnostima i da svojim korisnicima ponudimo što kvalitetnije sadržaje. Jer znamo da "narod koji nema svoje knjige i svoga pisma, svojih knjigopisaca i svojih knjigoljubaca ne može se nazvati narodom, da izgovorena reč traje tren, dok se izgovara, pa nestaje kao dah iz grudi koji ju je proizveo, a samo napisana reč ostaje."

U ime domaćina, najstarijeg čitališta u Srba, svakome od vas zahvaljujem na ukazanoj nam časti - rekla je na kraju obraćanja gospođa Vera Novković.



